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Q1. Indicare —giustificando la risposta— in che modo dovrebbe essere modificato il protocollo ARP per poter
funzionare correttamente su LAN che si trovano dietro NAT.

Q2. Supponiamo che un cliente HTTP 1n ) .
esecuzione su un host A invii una richiesta X a un I ", — 0 rR —
server HTTP su un host B. Supponendo che Nsia | A ] loae ™ it

un router NAT e che R non lo sia, indicare i valori | 0 N p—— —[ B
dei campi contenenti informazioni di addressing - livtw 7 e s
in tutti i preamboli contenuti nel frame che _ "
trasporta X trasmesso da A e nel frame “. FEthefnet .- Ethernet

trasmesso, in risposta, da B. dove I, Loe. Lo Log. Lz, Is. sono interfacce)

Q3. Consideriamo una rete locale |EEE 802.11 con frequenza di trasmissione di 10 Mbps, ritardo di propagazione di
0,8 microsecondi, velocita di propagazione di 2-10° m/s, e con RTS e CT5 di 20 byte, ACK di 14 byte, DIFS di 50
microsecondi e SIFS di 16 microsecondi. Supponendo che all'istante t un host A inizi il protocollo per la trasmissione
di un frame di 1500 byte e che nessun altro host della rete debba trasmettere frame, indicare— giustificando la
risposta — dopo quanto tempo da t un altro host pud iniziare la trasmissione di frame.



Q1. Indicare —giustificando la risposta— in che modo dovrebbe essere modificato il protocollo ARP per poter
funzionare correttamente su LAN che si trovano dietro NAT.

Q1. Mon & necessario modificare il protocollo ARP, il fatto che alle interfacce della LAN siano assegnati indirizzi IP
locali e che una di esse appartenga a un router NAT & ininfluente per ARP. Gli host appartenenti alla LAN potranno
infatti utilizzare normalmente ARP per determinare gli indirizzi fisici delle interfacce di rete appartenenti alla LAN.



Q2. Supponiamo che un cliente HTTP in

egecuzione su un host A invii una richiesta X a un
server HTTP su un host B. Supponendo che N sia

un router NAT e che R non lo sia, indicare i valori
dei campi contenenti informazioni di addressing
in tutti i preamboli contenuti nel frame che
trasporta X trasmesso da A e nel frame
trasmesso, in risposta, da B.

Q2.
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sourcefddress = indirizzo MAC di |,
destAddress = indirizzo MAC di L

type =k

sourcefddress = indirizzo MAC di |5
destAddress = indirizzo MAC di lins
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sourcefddress = indirizzo IP di |,
destAddress = indirizzo IP di |;
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destAddress = indirizzo IP di oy
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destPort = 80
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Ethernet

dove P, & il numero di
porta utilizzato  dal
client HTTP in
esecuzione su A, Py @il
numero di  porta
assoctato a P, dal
router NAT N, ek &1l
numero di protocollo di
livello di rete.



I'attesa DIFS prevista nel

Q3. Consideriamo una rete locale IEEE 802.11 con frequenza di trasmissione di 10 Mpps, ritardo di propagazione di
0,8 microsecondi, velocita di propagazione di 2-10% m/s, e con RTS e CTS di 20 byfte, ACK di 14 byte, DIFS di 50
microsecondi e SIFS di 16 microsecondi. Supponendo che all'istante t un host A inizi¥l protocollo per la trasmissione
di un frame di 1500 byte e che nessun altro host della rete debba trasmettere frame, indicare— giustificando la
risposta — dopo quanto tempo da t un altro host pud iniziarefa trasmissione di frame.

il protocollo per

Q3. Il canale sara di nuovo libero dopo ons ]

DIFS + dgae(RTS) + dprop + SIFS  + dyae(CTS) + dppop + SIFS + duee(Dat1) + dppop + SIFS+ .‘_:m:—_-:_:.:m

dias(ACK) + dprep = (50+16+0,8+16+16+0,8+16+1200+0,8+16+11,2+0,8) us = 1344,4 ps. i

Quindi un altro host potra miziare la trasmissione di un frame dopo D
(1344 4 + 50+16+0,8+16+16+0,8+16) ps = 1460 ps. — .




